Народная медицина:

информация о лечение рака (онкология, раковые заболевания), рассеянный склероз,  гепатит, герпес, грипп, сердечно-сосудистых заболеваний целебными грибами.
С середины ХХ века исследования в области фармацевтической микологии, науки о медицинских свойствах грибов, привели к ряду громких открытий, включая антибиотики, противовоспалительные и сердечнососудистые препараты. Учёные обратили внимание на ранее не исследованный пласт сырья для фармакологии. Ведь в грибах, как и в растениях, содержится гигантское количество веществ, мало изученных наукой. Было затрачено большое количество времени и средств на научные изыскания, которые в конечном итоге привели к сенсационным выводам и открытиям. 

 

В грибах были выявлены вещества, обладающие сильными противоопухолевыми свойствами.

Грибов, обладающих свойством лечить рак, было найдено несколько видов и, что самое интересное, они обладали различными механизмами воздействия на опухоли. 

 

Также были открыты вещества, воздействующие на диабет, сердечно-сосудистые заболевания, аллергию, заболевания опорно-двигательного аппарата, сильные противовирусные, позволяющие бороться с тяжёлыми вирусными патологиями. 

Появилась надежда у больных с аутоиммунными заболеваниями, грибковыми поражениями, страдающих избыточным весом и гормональными нарушениями. 

Научные сообщества микологов во всём мире удивлялись появлению всё новых веществ, которые позволяют бороться с ранее неподдающимися лечению заболеваниями. 

На сегодняшний момент известно около 140 000 видов грибов, 12 000 неплохо изучены с описательной точки зрения и только несколько сотен изучены в прикладном медицинском значении. 

Наши российские научные институты, включая биофак МГУ – кафедру микологии и альгологии и НИИ по изысканию новых антибиотиков им. Г.Ф.Гаузе РАМН – свет нашей науки, ежедневно ведут поиск новых веществ, содержащихся в грибах и в том числе способные лечить онкологические заболевания.

Таким образом, фармацевтическая микология – это наука будущего!

Предлагаем целебные грибы:

Бразильский Агарик – Agaricus blazei Murill - гриб, обладающий сильнейшими противоопухолевыми свойствами, сочетающий в себе вещества, которые действуют на рак опосредованно, через противоопухолевый иммунный надзор и непосредственно, блокирую кровеносную систему опухоли. Подробнее…

Шиитаке – Lentinus edodes - хорошо изученный целебный гриб, в Азии называемый «Императорским грибом» за свои выдающиеся лечебные свойства в лечении рака. Обладает сильным противоопухолевым действием (лечение в онкологии), эффективен при диабете, рассеянном склерозе, при серьёзных вирусных патологиях (гепатит, герпетические инфекции), при патологиях печени, а также при сердечно-сосудистых заболеваниях. Подробнее…

Рейши – Ganoderma lucidum – «Блестящая Ганодерма», самый известный гриб Китайской народной медицины, № 1 в «Большой фармакопее Китая», известен более 2 500 лет. Из-за огромного количества веществ, в нём находящихся, обладает широчайшим терапевтическим спектром: онкология, сердечно-сосудистые заболевания, гепатиты, аллергии, аутоиммунные заболевания, диабет, болезни бронхов и лёгких и многое другое. Подробнее…

Майтаке – Grifola frondoza – «Танцующий гриб» или «Хвост курицы», сравнительно недавно (всего тридцать лет!) изученный гриб, тем не менее, по праву считающийся «восходящей звездой» микологии. Большое количество полисахаридов - бета-глюканов, определяет его свойства: лечение рака (противоопухолевые), восстанавливающие нарушенный гормональный фон, противодиабетические и снижающие артериальное давление. Гриб Майтаке один из немногих грибов способный разрушать адипоциты – жировые клетки, что с нормализацией гормонального фона приводит к снижению избыточного веса. 

